

## 汀泗桥之旅

香报小记者 咸宁实验外国语学校304班 汤子慕

汀泗桥镇,一个以桥为名、桥以人为名的地方,在这里发生过中国著名的北伐汀泗桥战役,让汀泗桥镇成为了一个有历史有故事的地方。在清明节来临之际,在香报小记者桃子老师的带领下,我们来到了这里,听听那些感人的故事。

第一站,我们来到了北伐战争汀泗桥战役纪念馆,在这里,我认识了战斗英雄吴国珍。他出生在一个贫困农民家庭,1926年加入了伟大的革命事业,参加了无数个大大小小的战役,立下了很多战功。特别是在1933年的

北伐战争汀泗桥战役中,他带领着当地赤卫队员一千余人与敌军两万多人在汀泗桥展开了激烈的战斗。吴国珍一马当先,冲上汀泗桥,不幸身中数弹,牺牲在汀泗桥桥头,为革命献出了年轻的生命,牺牲时年仅31岁。在他短暂的一生中,积极追求光明、为革命理想而奋斗。

在北伐战争汀泗桥战役纪念馆里,我认识了许多在北伐汀泗桥战役中英勇奉献出自己宝贵生命的英雄们,这些英雄们都在北伐战争汀泗桥战役遗址里安息着。

在这里,长着许多四季长青的楠竹,它们像一个个战士一样守卫着烈士们,威武而挺拔。来到英雄们的墓碑前,我们肃然起敬,举起右手,庄严宣誓:“……为共产主义事业而奋斗终身,时刻准备着……”我们依次向阵亡将士敬献菊花,满怀敬意深深的鞠躬。

正是这些无数将士英勇顽强、奋不顾身,用生命换取了我们今天的幸福生活。对着将士们我暗暗承诺:我一定要好好学习,珍惜来之不易的今天,将来努力成为祖国的有用之材。

清明节  
缅怀烈士

香报小记者 咸宁实验外国语学校503班 唐佳盈

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。借问酒家何处有,牧童遥指杏花村。”清明时我们中华民族有祭拜祖先、给去世的亲人扫墓的习俗。我们不仅要给亲人扫墓,还要去祭拜那些为了祖国而牺牲的革命先烈们。

3月31日,我们香报小记者跟着小记者工作人员来到了第一站——北伐战争汀泗桥战役纪念馆。

老师给我们介绍,为了打败军阀吴佩孚,1926年8月27日,汀泗桥战役后,北伐军乘胜追击,于8月29日夺取贺胜桥。汀泗桥一战北伐军阵亡129余人,受伤250余人。为了纪念此次战役,缅怀烈士,1929年,国民政府在汀泗桥附近修建了一座烈士墓,以此作为革命纪念。

参观完纪念馆,我们又乘坐大巴车来到了第二站——北伐战争汀泗桥战役遗址。

巨大的烈士墓碑上刻着一列醒目的大字:国民革命军第四军北伐阵亡将士纪念碑。这座墓碑不仅埋葬着为祖国而牺牲的129位革命将士,还埋葬着中华民族曾经被侮辱的历史。

老师发给我们每人一朵鲜花,排队给烈士们献花。当轮到儿时,百感交集,有说不出的激动和悲伤……在老师的带领下,我们为烈士们默哀了一分钟。

扫墓结束后,我们来到了当年北伐军打仗用的碉堡。

碉堡不高,但能看得很远。碉堡里光线很暗,四面八方都开了“窗户”。碉堡修建得比较平整,但楼梯却很陡峭、凹凸不平。看到这些历史实物,仿佛看到了浓浓硝烟和无数英烈们奋勇杀敌的情景。

正是他们用生命的代价才换来了我们今天幸福的生活,没有他们,就没有今天的安宁!我暗暗下定决心,今后每年清明节,都要去祭拜烈士们,给他们献花。我们不能忘记那些为了祖国而牺牲的英雄们!

## 追思,是为了更好地前行

香报小记者 咸宁市实验小学605班 饶盛尧

“魂断最是春来日,一齐弹泪过清明。”又是一年清明时,我有幸参加实验小学举行的缅怀革命先烈活动,到汀泗桥鄂南烈士陵园祭奠英雄、追思英烈。

走进烈士陵园,鲜花簇拥着的烈士纪念碑高高耸立,革命烈士塑像静静矗立。我们纷纷向革命先辈鞠躬致敬,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。依次绕烈士纪念碑一周,并在烈士纪念馆前驻足仰望英雄画像,仔细阅读

英雄事迹,感受先烈们英雄的一生、光辉的一生。“先烈回眸应笑慰,擎旗自有后来人。为了民族的希望、人民的幸福安康,无数中华英雄儿女前仆后继地献出青春乃至生命,抒写壮丽诗篇……”

就在这些天,电视新闻、各大媒体纷纷报道四川省凉山州木里县森林火灾救火现场,30名救火人员遭遇意外,不幸牺牲。正是因为有了他们,这些用热血去捍卫、用生命去守护的人,

才有我们现在的幸福生活。

哪来什么岁月静好,只是有人在替你默默负重前行。

烈士们走了,岁月流逝,他们的身影似乎日渐模糊。但是,我们分明看见,他们的高尚精神正指引着我们一代又一代人。我们要秉承烈士们的遗志,沿着先辈们的光辉足迹奋力前行。我们作为新时代的接班人,更要汲取革命先辈的精神养分,做向上向善好少年。  
(指导老师:金丽娟)

## 英雄激励我前行——读《狼牙山五壮士》有感

香报小记者 咸宁市实验外国语学校408班 胡光裕

每个人的心中都有一个英雄梦,伴随着自己的学习、生活、成长,影响一生。不论是在战争岁月,还是在和平年代,英雄都有一个共同的特质:具有崇高的理想,勇敢的行为,无畏的精神,执着的坚守。

在14年反抗日本军国主义侵略,特别是8年全面抗战的艰苦岁月中,全体中华儿女万众一心、众志成城,凝聚起抵御外侮、救亡图存的共同意志,谱写了感天动地、气壮山河的壮丽史诗,涌现出了一大批可歌可泣的英雄。我初次读到的是《狼牙山五壮士》的英勇故事,在我心中萌芽了英雄的种子。清明时节,我们祭奠亲人,同时也追忆英雄。

1941年9月25日,日军进犯我晋察冀根据地的狼牙山地区。晋察冀军区一分区一团七连六班承担掩护近4万干部群众转移的任务。六班的5名战士,他们是班长马宝玉,副班长葛振林,战士胡德林、胡福才和宋学义。面

对数百倍于己的敌人,他们毫不畏惧,边打边撤,极力为群众转移争取时间,最后把敌人引上狼牙山棋盘陀的悬崖绝壁。他们与敌人激烈战斗,打退了敌人多次进攻,顺利完成掩护群众转移的任务。当手榴弹、子弹打光后,敌人疯狂扑了上来,他们宁死不屈,纵身跳下深不见底的悬崖。这就是狼牙山五壮士的悲壮英雄故事。

在任务纪律面前,他们坚决服从,毫无畏惧,以少抗多,明知会牺牲,仍一如既往,因为他们心中装着抗击日寇解放全中国的民族大义;临跳崖前,他们还不忘砸毁枪支,不落入敌人手中,从容不迫,果敢睿智;他们弹尽粮绝,依然用石头顽强战斗,保持民族气节,不做俘虏,毫不犹豫跳下万丈深渊,这是大无畏精神。

跳崖后,马宝玉、胡福才和胡德林壮烈牺牲,葛振林、宋学义被山腰的一棵横生的树挂住,得以幸存。他俩苏醒后,又重回连队。我们以为英雄的

故事,到这里就结束了,其实并没有。

葛振林伤愈后继续参加战斗,历经抗日战争,解放战争,江西剿匪和抗美援朝,全身六处负伤,为三等甲级伤残。和平年代,葛振林继续留在部队服役。他的余生,一直在用认真和执着来书写,经手的工作,兢兢业业,从未出过任何差错。1947年,转业后的宋学义返回家乡沁阳北孔村,穷其一生,带领群众艰苦创业,使北孔村发生了巨大变化,后因积劳成疾怅然离世。

这就是英雄,真正的英雄!不论是战火纷飞、枪林弹雨的峥嵘岁月,还是艰苦创业、建设奋进的和平年代,不居功,不自傲,保持英雄本色,始终秉持崇高的理想,顽强的气节,奉献的精神,执着的坚守,生命不息,奋斗不止。

时代需要英雄。我们要传颂英雄,要学习英雄,要传承英雄,争当英雄,用行为的不平凡践行理想的不平凡,用奋斗的不平凡实践人生的不平凡,努力实现伟大的中华民族复兴梦。

